

Előzetési díj helyben

Egész évre . . . 10 kor. — fill.
Egy hónap 90 .
Egy hétre 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor.
Fél évre 7 .
Negyedévre 3 „50
Egy hónap 1 „50
Egyes szám 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi főgr.
és 48-as part tino utásával
„SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főter 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101
Kiadóhivatal telefonja 101.

A bajvivók.

A nemzeti küzdtér egy nagy bajnokverseny képét mutatja. Eljönnek a politikai diszkoszvetők, a yongleurök, a voligeurök, a toreadorok, a picadorok, a banducrillosok és ki komoly, ki megnevetséges játékkal mulattatja a türelmetlen közönséget, — Európát. Olykor olykor egy pánczélos lovag tűnik fel, leeresztett sisakkal és várja az ellenfelét. Mögötte az agyonvívott elődök. Talán ő, ez az új, szembe tud nézni azzal a hatalmas óriás bajnokkal, aki alatt félelmetesen közelegve tánczol a mén, — a nemzeti közérzettel. A bajvivók eddig csak öklelni akartak és ez lett a sorsuk. Ott fekszenek már egy rakáson. De egynek sem jutott eszébe, hogy feltolja a sisakrostélyt és megmutatva arezáját, a maga igaz valóságába barátságos jobbot nyújtott volna az óriás felé, békés, becsületos szándékkal.

Magyarország új miniszterelnöke Lukács László lesz. Egyszer már volt róla szó s akkor nem véve tekintetbe a nemzeti hangulatot, támadó állást foglalt el a nemzettel szemben. Egy magyar a többi ellen. Most újra közeledik felénk. Nos hát jó. Jöjjön.

Szivesen látja mindenki ha jóakarattal, szeretettel közeledik a saját nemzete felé, mely már maga is szeretne megnyugodni a sok izgalom után.

Könnyen hihető, hogy mivel a viszonyok azóta, mióta Lukács a kabinét alakítást nem vállalta el, még erősebb nemzeti irányt vettek, könnyen hihető, mondjuk, hogy Lukács számolt ezekkel a viszonyokkal akkor, amidőn elfogadta a designációt. Nem lehet feltételezni, hogy más intenzió vezetné őt a miniszterelnöki székhöz mint az, amit a királylyal folytatott tanácskozása épített fel nála. Ez pedig nem lehet ellenére a mai nemzetes politikának, mert fel kell tennünk, hogy Lukács ismeri a magyar népet és ismeri azon expedienset is, mely azt a válságból kivetheti. Már pedig ha ismeri, úgy tudhatja jól, hogy a válságot nem az erőszak orsóján fogja lebonyolíthatni, mert az erőszak százszoros ellentállást fejt ki most, a reakció most százszo-

ros erővel idézi fel a nemzet ellenállását.

Higgadt politikusról nem tehetjük hát fel, hogy a láncszal kezében jöjjön a saját hazáját bilincsekbe zárni.

Hanem kíváncsian nézünk elébe annak a programnak, melynek alapján a nemzet és a király tovább dolgozhatik a közös jó, a haza erős várának tovább építésében. Mert kell, hogy a nemzet kétségtelen garanciát lásson maga előtt nyelve érvényesülésében, kell, hogy a fajfentartó feltétel a nyelv terjedése, virágzása ne legyen olyan szűk korlátok közé szorítva, mint eddig volt.

Ezek szerint Lukácsnak engedelmekkel kell jönnie és nemzeties és liberális alapon kell felépítenie a politikáját.

De van a dolognak egy másik réze is. El van terjedve az a hír, hogy Lukács a nyers erőszakkal akarja a parlamentet a régi mederbe hajtani, hogy „munkaképes” legyen.

Ez esetben ép úgy elbukik, mint elbukott már egy pár elődje. Ez esetben érezni fogja az ország aktív rezisztenciáját, melynek sziklavárát nem lesz képes ostrommal bevenni, még ha az egész bécsi vezérkar áll is az ágyú megett. Ez esetben rá fog zudulni az ország haragja, megvetése és árulónak fogja tekinteni minden magyar hazafi őt, ki a saját vérei ellen támad. Ha ő ilyen célzatokkal jön a magyar parlamentbe, úgy még izzóbbá teszi a szenvedélyeket, lángolóbbá a gyűlöletet, melyet a magyar nép Ausztria ellen táplál. És ha az amugy is izgatott kedélyeket kítőző excessusokra kényszeríti, fog-e felelősséget vállalni azért, amik következhetnek.

Lehet, hogy sötétben látunk. Isten óvja nagy csapástól mi magyar hazánkat! De ha a pessimizmus vezet is az új kialakulás megítélésében, ennek meg van a maga reális alapja. Az egy év óta folyó harc lépénnyomon rábizonyít az osztrák terjeszkedésre, mely a mi faji, nyelvi, önállósági rovasunkra történik. Ki hallgat ilyenkor, ki korlátozná a száját, tollát, hogy kítőző fájdalommal ne szóljon, felháborodott haraggal ne dolgozzon azon

gyűlevész csöveselék ellen, mely évszázadok óta lidérczként nehezedik reánk.

És lehet-e rokonszenvvel fogadni egy olyan magyart, aki ennek a gyűlevész hordának az akaratát, a rablópolitikáját akarja a mi ezeréves, létjoggal bíró vitéz nemzetünkre ráerőszakolni?

Higyjük az előbbit. És ha Lukács László csakugyan a béke olajágával közeledik, megadván nemzetének azt, ami az övé, úgy részén lesz a nemzet, a sajtó és Európa tárgyilagos ítélete, mely a maga fajsulya szerint mérlegel minden politikai eseményt.

Adja Isten, hogy úgy legyen.

Magyar katonák sorsa.

A nagy Galillei dobantott lábával és meggyőződéssel, daczosan mondotta: „... és mégis mozog a föld!” Hogy mozog, arról meggyőződött már rég bennünket a természet; de, hogy visszafelé mozog a világ mostanában, azt mi saját szemünkkel látjuk, az utókor pedig a történelem lapjairól fogja megtudni. Fájó szívvel, honfiai kesergéssel látjuk a törekvést, mely bennünket osztrák tartományi lakosokká akar degradálni, Csellel és erőszakkal igyekeznek a magyart a lejtő széléhez szorítani, hogy önámítva elmondhassák a világ előtt: „Ime a magyar önmaga lépett a lejtőre és zuhant vesztébe, a mélységbe...” Ohó, de nem egészen így lesz az! Megmaradt talán még egy kis szikrája annak az ősi erénynek, a melyben bizalmunk van a jövőre nézve: a hősi erényben!... Bizonyosság erre — ha csak némileg is, — a szegedi sortűz, amelyet két század magyar, alföldi fiúnak vezényeltek a cs. és kir. tiszta urak, két század magyar katoná közül egy *oláh* lött, dühében...

Szegény, jó magyar fiúk, szegény köz-katonák! Önkényes erőszakokban a tiszturak a ti kincstári szuronyotok és puskátokban bizakodtak. A balgák megfélemedtek arról, hogy habár a fegyveretek — amely alatt még a törvényes időn túl is görnyedtek, — osztrák portéka, de a szívetek, az ereitekben folyó vér magyar, a mely nem engedi, hogy a „schiessen!” kommandóra saját véretekkel való atyafitok testébe löjjen. Nemesen, férfiasan cselekedtek, habár ennek jutalma — osztrák részről, — brigádáristom lesz. Talán megtörtök, de meg nem hajoltok!

Hiába czáfolnak a bécsi és budapesti egész, fél és negyed hivatalos lapok, tény

az, hogy a három évet — nem kiszolgált, hanem — leszolgált magyar katonák közül nem egy ül Bécsben a brigade fogságban. Mindolyanok, akik jogos szabadságukat kérték. E helyen csak egyet a sok közül említek és pedig nehogy mesének véljék e szomorú történetet: nevekkel is szolgálók.

Itt Bécsben állomásozik a Rudolf kaszárnyában egy egri gyalogezred. Szín tiszta magyar fiúk. Esténként az eddigi vig dalok helyett, kihangzik a kaszárnya ablakon a bus magyar nóta. Nem izlik nekik, hogy tovább kell szolgálniuk. Tudják ezt jól a tiszt urak is, és üldözik is a legényeket ezért, ahol csak teheti. Nemrégiben is három szegény magyar katonának kellett érte lakolnia, Történt hogy a kantinban iddögáltak csöndesen a katonák, mikor a mostani visszatartásról kezdett beszélni Kovács szakaszvezető a 8. századtól. A diskurzusba két ugyanazon századbéli közlegény is beleegyezett. Javában folyt a panaszoszó, talán néhány hangos kifakadás is volt — amidőn észrevétlenül belépett Pernhard szolgálattelvő 15. századbéli kapitány. Hallotta a katonák tiltakozását a visszatartás ellen, odarohant Kovácséhoz — arculütötte. . . A fiu talán ittas volt kissé, de felugrott és — torkon ragadta kapitányát; a két közlegény is megütötte a tisztet! Iszonyu függelem sértés! az önkényes továbbszolgálat helyett számos évi brigáde. . .

Mondják, hogy a Felsőleges ur nagyon szomorú a magyarországi események miatt. Magam láttam, amidőn e napokban egy kápolna szentelésére kocsizott, balján Paar hadsegéd ült, akivel elmélyedve beszélgetett. Annyira lefoglalta éppen figyelmét az amit hadsegéde mondott, hogy nem is nézett az ezreket kitevő, alázattal kalapot emelő közönségre. Eddig sohasem tette ezt. Arczán a szomorúság kifejezése ült. Hirtelen az történt, hogy valaki a csöndességben „éljen!”-t kiáltott. Szinte megütödvé nézett fel az uralkodó és gépiesen nyult csákó-jához. Szegény király! . . .

Lázár Antal.

Városi közgyűlés.

Tegnap délután zajlott le a városi törvényhatóság közgyűlése a városi tanácsház dísztermében — a bizottsági tagok és a közönség nagy érdeklődése mellett.

Elnöklő főispán délután pont 3 órakor a gyűlést megnyitván, felolvastattott a honvédelmi miniszter leirata, melyben tudatja, hogy a várac területét nem engedi át a városnak. A közgyűlés úgy határozott, hogy a várac átengedése tárgyában küldöttséget meneszt a honvédelmi miniszterhez, esetleg Ófelségéhez. Ezután a polgármester mindent felölél, nagyszabású évnegyedes jelentése tárgyalattott. Külön emlékezzünk róla.

A polgármesteri évnegyedes jelentés felolvasása után a lapunkban már ismertetett számonkérőszék eredményéről felvett lelet olvastattott fel.

A házi pénztár, kövezetvám és tiszti nyugdíj alap 1904. évi költségvetést egyhangulag, minden szó nélkül fogadta el. E szerint jövő évre a pótdó 78%-ban állapított meg. Az alsóvasuti állomás kibővítéséhez a kereskedelmi miniszter hozza nem járulván, elhatározta a közgyűlés, hogy a jövődóbeli kereskedelmi miniszter e kérdésben küldöttséget meneszt. A hirtetési ügyrendezésről és a városi rendőrlégénység szolgálati szabályzatára vonatkozó belügyminiszteri rendeleteket a közgyűlés tudomásul vette. A hatósági bizonyítványok kiállítására vonatkozó szabályrendelet tervezetét a közgyűlés szintén elfogadta. Ezután az üresedésben levő két alkapitányi állás és szülész női állás betöltésére került a sor. Alkapitányokká választottak: *Baksay Károly* volt főhadnagy, budapesti államrendőrségi irnok és *Oresko viits Jenő* számtiszt. Szülész nővé *Kerekes Sándorné* választott meg.

Most következett a gyűlés legszebb tárgya: két indítvány. Az egyik a három évet kiszolgált katonák szabadon bocsátása, a másik a nemzeti jogos követelések kielégítésére vonatkozik. Mindkét hazafias indítványt a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tette magáévá. E két határozatról lapunk más helyén szözlünk.

A városi gőzfürdő mellet levő hidat *Bercsenyi*, a vasuti hid mellett levőt pedig „*Vak Bottyán*” hidnak határozta elnevezni a közgyűlés.

A helyi ev. ref. egyháznak tandíj kárpótlás fejében 300 korona szavazattott meg. Több jelentéktelen tárgy elintézése után este 1/2 7 órakor a közgyűlés véget ért.

H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903 október 15.

Hét pont.

M.-Vásárhelyi tanács hazafias javaslata.

Minden magyar ember érzi, hogy mai helyzetünk méltóságon aluli.

Magyarok vagyunk és mégsem vagyunk magyarok. Nyelvünk, jellegünk, minden a mi magyar, el van sikkasztva. Későre, de föleszmélt a nemzet. Kér, követel s nem enged jogaiból egy jottát sem, küzdelem árán sem. Ebben a közdelemben részt vesz városunk is. Marosvásárhely tanácsa egy hazafias javaslatot terjesztett a tegnapi közgyűlés elé a nemzeti követelések mellett. Hét pontból áll a hazafias javaslat, melyet a közgyűlés teljességében örömmel elfogadott. A hét pontba foglalt jogos követelés így szól:

1. Magyar hadseregben kizárólag magyar zászló, magyar czimer és a ma-

gyar közjognak megfelelő jelvények alkalmaztassanak.

2. Törvényhozás utján előre megállapítandó határidő alatt a *szolgálati* és idővel a *vezényleti nyelv* is fokozatosan *magyarrá téessék*.

3. A magyar származású tisztek záros határidő alatt magyarországi ezredekhez, az idegen honosságú tisztek pedig hazájuk ezreideihez visszahelyeztessenek.

4. Az országban magasabb katonai nevelőintézetek is állittassanak, az összes magyarországi katonai nevelő intézetekben a *tiszti nevelés magyar legyen*.

5. A katonai büntető perrendtartás a modern jog elvei alapján reformáltassék, a magyarországi ezredekben a tárgyalási nyelv *magyar legyen*.

6. Diplomáciai, valamint kereskedelmi külképviselet körüli *zászlók, czimerek, feliratok és pecsétek* kérdése akként rendeztessék, hogy az osztrák-magyar követségek, konzulátusok épületein *magyar zászló*, jelző táblákon *magyar felirat*, pecsétjeiken a *magyar czimer* alkalmaztassék, ezen hivatalok a magyar állami hatóságokkal és magyar állampolgárokkal a *magyar nyelvet* használják.

7. Mindenki, ki a magyar hadseregben szolgál, a magyar király iránti hűségre és a *magyar állam alkotmányára*, a szolgálatba lépése alkalmával feleketessék.

— Polgármesterünk évnegyedes jelentése a város közönségére

nézve annyira érdekes és tanulságos, hogy szükségesnek tartjuk azzal külön foglalkozni. Holnapi számunkban bővebb ismertetést hozunk az évnegyedes jelentésről. Sajnáljuk, hogy mai számunkban ezt nem tehetjük, de *Papp Elek* eladó hangját nem voltunk képesek lefotografizolni.

— A kollegiumot bezár-

ták. A helyi ev. ref. kollegium ifjúsága közül igen sokan estek skarlátba, úgy hogy ez a ragályos betegség járványszerűleg fellépett az ifjúság körében. A városi tiszti orvos és a tanácsikar jelentése alapján a polgármester a ref. kollegiumba a taniást egyelőre 15 napra beszüntette. A vidéki fiúk nagyrésze ma haza is utazott.

— Geréb Béla kegydija.

Geréb Béla városunk volt polgármestere kérést intézett a törvényhatósághoz évi kegydíjért. A tegnapi megtartott törvényhatósági közgyűlés 1200 korona évi kegydíjat meg is szavazott a volt *derék* polgármesternek a következő indoklással. Geréb Béla jelenlegi törzsfizetése 2800 korona, tehát kevesebb a polgármesteri nyugdíjánál, így tekintettel *önzetlen* szolgál-

Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.

Ügynökök felvételnek.

5. a) **fischer Gyula és fiai** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

latára s arra, hogy *sulyos anyagi áldozatokat* hozott városunk érdekében, törzsfizetését kiegészíti 4000 koronára. Vívát Soroksár!

— **Ifjusági tanulmányi kirándulás.** A helyi róm. kath. főgymnázium kebelében fennálló kiránduló egyesület ebben az iskolai évben egy nagyobb és egy kisebb tanulmányutat rendez. A kisebb tanulmányutára Rimeg Ödön és Polgár József tanárok vezetésével mintegy 50 tanuló f. hó 31-én indul. A kirándulást négy napra tervezték; ebből egy napot az utazás vesz igénybe, két napot töltenek Kolozsvárt, egy napot Marosujvárt. A kiránduló egyesület tagjai az egylet részéről nyújtott előnyökön kívül a m. kit. államvasutak részéről is 50 százalék árkedvezményben részesülnek. A mint értesülünk a nagyobb kirándulást május hónapban rendezik és pedig a természeti szépségekben oly gazdag székelőföldre.

— **A közszolgálat érdekében.** Hallottunk már olyasmit, hogy valakit bénasággal nyugdíjazzanak. Azonban olyant nem igen hallottunk még, hogy valakit a *közszolgálat érdekében* küldjenek pihenni. A tegnapi közgyűlésen megtörtént ez is. Szabó István v. aljegyzőt ez alapon küldték penzióba. A közszolgálat érdeke pedig nem lehetett más, minthogy Szabó aljegyzőnek egy pár közigazgatási bibije volt.

— **Nyugdíjazások.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a közigazgatási bizottság felterjesztésére Várnai Jakab tanítót évi 980 koronával, Szentpéteri Ilona tanítónő évi 320 koronával és Barabás Endréné sz. Gesztési Ilona tanítónőt évi 620 koronával nyugdíjazta.

— **Tűz Egerszegen.** Az este Egerszegen a Tischler Herman egyik háza meggyuladt. Nagy erőfeszítés és odaadó oltási munkálatok árán sikerült azonban a házat a teljes pusztulástól megmenteni. A kár mindazontúl jelentékeny.

— **Lopás.** László Zsuzsa jobbágytelki cselédleány Bartha Zsuzsa m. paniti cselédleánytól ruhaneműket lopott. A ruhaneműket megismerték a tolvajnál s ez alapon Bartha Zsuzsa a rendőrségnél feljelentette a tolvaj László Zsuzsát, akinél a ruhaneműket csakugyan megtalálták. A rendőrség az ügyet áttette a bírósághoz.

— **Mezőgazdasági termény- és áruaktár Marosludason.** Már évek óta közönségre képezett egy mezőgazdasági, mint kereskedőink körében, egy termény- és áruaktárnak Marosludason való létesítése. Ezek alapján tehát az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság mint alapító, a marosludasi vasutállomás mellett már megszerzett telken egy termény- és áruaktár építését határozta el s e célra részvénytársaságot alapít, melynek czége: „Marosludasi Mezőgazdasági Termény- és Áruaktár Részvénytársaság”. Az igazgatóság székhelye: Maros-Vásárhely. Részvénytőke: 1200 darab névre szóló egyenként 200 kor. névértékű részvény = kor. 240.000. Befizetés: 60% = kor. 144.000. Ha az áruaktár forgalma és jövedelmezősége annyira emelkednék, hogy a raktárak kibővítése válnék szükségessé, a részvénytőke még befizetetlenül maradt 40%-a e célra lenne fordítható. A részvények aláírásának határ-

ideje: 1903. november 15. Aláírók a jegyzett részvények névértékének 10%-át aláíráskor tartoznak az Agrár Takarékpénztár marosvásárhelyi főpénztáránál, vagy marosludasi fiókintézeténél ideiglenes elismervény ellenében (mely az alakuló közgyűlésen jogosultságukat igazolja) lefizetni. A további befizetések iránt az igazgatóság fog intézkedni. Alapító fenntartja magának azon jogot, hogy a kereskedelmi törvény 188. §-a értelmében az első igazgatóságot kinevezhesse. Bővebbet az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság irodájában.

Folyó évi november hó 15-ig a raktárban levő összes bel- és külföldi piperecikkek u. m.: illatszerek, gyógy- és piperezappanok, mosdóvizek, szépitő szerek, fejmosók, hajfestékek, haj- és bajusz-ápolók, fésűk, haj, bajusz és fogkefék, férfi- és női övszerek, gummi, hallólyag és szivacsból stb. mélyen leszállított árban adtnak el *Benő B. R.* illatszert speciálístánál (Pap palota.) (17.)

— **Egy jó családból való flu** tanulónak felvétetik Szabó Ferenc fűszerüzletébe Kossuth-utca 108. sz. (12) 5—6.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

Nincs kihallgatás.

Budapest, okt. 15.

Bécsből jelentik, hogy Ő felsége ma senkit sem fogadott, így *Lukács* és *Héderváry* sem voltak ma kihallgatáson.

Bizonytalanság.

Bpest, okt. 15.

A politikában a legnagyobb bizonytalanság uralkodik. Maguk a vezető politikusok sem tudják, hogy mi lesz és mi várható?!

Rákóczi zarándoklat.

Bpest, okt. 15.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a Rákóczi sirjához zarándoklók ma oda érkeztek. Az érkezetteket *ünnepelesen fogadták*.

A fogadtatás után a *St. Benoit* templomban diszmise volt, a mely után *letették a Rákóczy sirjára az összes koszorukat*.

A szultánt *Redven basa* képviselte.

A zarándokokat meghívták a *holnapi szelamlíkra*, mely után az *egész magyar társaságot bemutatják a szultánnak*.

Gázrobbanás a fővárosban.

Budapest, október 15.

Ma délelőtt 10 órakor a József köruton levő *Schneider*-féle virágüzletben *gázrobbanás volt*.

5 munkás-leány életveszélyesen megégett, egy leány hulláját összeégyve kihúzták az égő virágüzletből,

REGÉNY-CSARNOK.

Az eskü

Franciaából fordította: K. Ö.

20.

— Ha egy lépést mer hátra felé tenni — szölt a fiatal nő szolgálóihoz — azonnal lőj-jétek le!

— De hát hol maradnak, hol lehetnek ők?! mormogá magában kétségbeesve a paraszt.

— De megállj! — szölt ismét a fiatal nő — nemcsak azon esetben, ha szökni merészelsz vagy a halál fia, hanem akkor is, ha nem felelsz nekem! Te Rómába jöttél, s egy levelet hoztál bátyámtól, melyben azt írja, hogy a rablók elfogták s váltásdíj 20,000 tallérra szabták; tizezret neked kellett előre átadnom, mit megis kaptál már tőlem; a másik tizezret három nap elteltével kellett egy személynek kíséretében a rablóknak elhozni, mely alkalommal ezen személynek át kellett volna adniok testvéremet, — én magam jöttem el, a tizezer tallér itt van nálam, — szólj hát hol van testvérem?

Ezen szavak után egyszerre minden világos lett a hallgatódzó Beppo előtt; előlépett rejtekéből s a kis csoport felé tartott.

A fiatal nő azt hívé, hogy megtámadtának, ezért anélkül, hogy a legesekélyebb ijedtség látszott volna rajta, fenyegető állásba helyezte magát.

— Kegyed Romanoli Bettina, Gaetano nővére, ugy-e bár? szölt Beppo.

— Igen! felelt a nő, s azután végig nézve Beppot így szölt — s ön pedig Beppo di Scamozza, nemde?

— Igen, signora, az vagyok s egyenesen Bolognából jöttem barátom segítségére.

— Én pedig Rómából jöttem a váltásdíj hátralékával, melyet a banditák bátyámtól követeltek. Ezen ember, ki nekem a levelet hozta, a fogságban akarta átvenni tőlem a hátralékot, én azonban nem akartam neki azt előbb átadni, míg bátyámat viszont ki nem adják; erre ő ajálkozott, hogy elvisz azon helyhez, hol Gaetano van, én beleegyeztem s két szolgámat levém magamhoz. Most már két órája bolyongunk itt, s látom, hogy rászédett a gazember!...

— Vigyázatok ezen emberre! szölt Beppo a két szolgának, s azután Bettinához fordult s így folytató — én leendek kalauza, ha rám meri magát bizni!

— Hisz ön bátyámnak legkedvesebb barátja! szölt Bettina s elfogadta Beppo karját.

— Menjünk! szölt Beppo.

Beppo az előbbeni uton Bettinát a frisen felhánt sirhoz vezeté, s ujjával rámutatva így szölt fájdalmasan:

— Bettina! kedves testvérem! legyen erős! ime itt nyugszik a mi testvérünk Gaetano!

Aettina elsikoltá magát s térdeire rogyott.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dékány Kálmán.

143-20

Aki jót akar, kérjen
győri gyártmányu
Koestlin-féle
legfinomabb kékes-biszkvit
tea-süteményeket.

Kapható Maros-Vásárhelyt: Csiky
Emil és Szalmásy Gyula uraknál.

Ibolya-creme

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt,
májfoltot és mindenféle foltokat gyor-
san és biztosan elmulasztó

→ **szépitő szer.** ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely
50 fillér. Ehhez való

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya hölgypor,

kitünően tapadó, pompás illatu puder
(fehér-, rózsza, és crem-szineken) 1
korona. Ezen kiváló finom, évek óta
nagy kedveltségnek örvendő és telje-
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha-
tók egyedül az

„**Arany Szarvas**”

czimű gyógyszertárban. — (Plebánia-
2. templom mellett.)



Gr. Zselénszky Róbert-féle
muskotály gyógyászoló

5 kilós kosarakban, kilója 26 kr.

SIMON FERENCZ

fűszer- és csemegekereskedésében, Maros-
Vásárhelyt, Fötér.



— **Tyhü be szép cipőd van!**

Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?

— Az Ipari szövetséget cipész csoport
jánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak
ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az
itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanul-
ták a legdivatosabb cipők készítését, a
mihelyt ott az anyagok is a legkitünőbb mi-
nőségben és igen nagy választékban kap-
hatók. — Oda menj tehát jó, olcsó és szép
cipőt csináltatni.

M.-Vásárhely és vidékén

Lukács Vilmos

(Budapest, V. Fürdő-u. 10.)

a m. kir. szabad.

Osztály- sorsjáték

főelárusítója

bankházának osztálysorsjegyei kizárólag csak nálam kaphatók.

Megrendelések posta útján a pénz előleges bekül-
dése, vagy utánvét mellett eszközölhetnek.

Kiváló tisztelettel:

Reichardsperg J. és Társa

főtözsde, M.-Vásárhely, 18. 1-6.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{4}$	$\frac{1}{8}$
à 12.—kor.	à 6.—kor.	à 3 kor.	à 1.50 kor.

Téli trico szükségletét csak a „Reményi bazár”-ban

szerezze be, (fötér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytözsde helyiségébe.)

Gyermek, női és férfi-tricok (alsó ruha) legnagyobb választékban, minden kivitelben és a legnagyobb választékban. Téli harisnya férfi 13 kr és feljebb — női 19 krajcár és feljebb.

Iskola táskák minden kivitelben 29 krajczártól feljebb.

Fü galler 12 kr, férfi galler 5 réttü 15 kr, kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr. Füing 85 kr. I. minőség. Férüing 85, redős 1'15, 1'35, piket 1'35, selyem 1'35 kr. Lábravaló 38 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab valódi Lino kendő csak 75 kr., 6 drb ajour batiszt kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfinomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1'50. — **G l a c e** keztyű férfi és női minden színben 75 kr.

Angol sapka 30 kr. — Kézelő gomb 16 krtól. Kepeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek cipő 95 krtól, női 2'45 krtól, férfi 3 frttól. — Esőernyű 95 kr, selyem ernyő 2'10, setabot ujdonságok, kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak. Pleh, fa és nikkal tálcák. Penzes, dohány, szivar-és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. — Pipák, szipkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek.

— Üri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — **O l c s ó**, szabott áruk.

Nyakkendő a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árakban.

(1) Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép binnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. — Fényképezésnél 10% kedvezmény vevőinknek. — A maroscsepői gazdaságból „S i c u l i a” székelyezikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben.